

Olejované drevené okná – ošetrovanie a renovácia

Olejované povrchy nezodpovedajú normám pre povrchovo upravené drevené okná. Ak zákazník trvá na ich úprave týmto spôsobom, musia mu byť písomne odovzdané nasledovné informácie (povinnosť výrobcu upozorniť a informovať).

Ak bolo drevo-hliníkové okno (drevené okno) impregnované, upravené medzivrstvou a finálne upravené s Aquawood Lärchenöl alebo s Pullex Holzöl resp. Pullex Holzöl TQ, je pre starostlivosť z interiérovej strany potrebné iba príležitostné očistenie teplou vodou a špongiou. Do vody je možné pridať jemný neutrálny čistiaci prostriedok.

Ak je kvôli poškodeniam potrebné pretretie povrchu, musí byť starý náter odbrúsený brúsnyim papierom zrnitosti 80/100/120 a 2x pretretý s Aquawood Lärchenöl zriedeným s 10% vody. Po usušení prvej vrstvy je vhodné hladké prebrúsenie zrnitosťou 280.

V exteriéri (bežné okná): vhodnosť úpravy povrchu s olejmi je veľmi obmedzená. Nezodpovedá ÖNORM B3803 s ohľadom na hrúbku filmu a UV-ochranu. Nedosahuje sa rozmerová stálosť povrchov ako u okien upravených hrubovrstvou lazúrou.

Olej sa vplyvom slnečného svetla a dažďa odbúrava a okná musia byť preto pravidelne ošetrované. Kvôli rôznej intenzite vplyvu poveternosti na jednotlivé časti okna, kde spodná tretina je podstatne viac namáhaná poveternosťou ako vrchná časť, ktorá je lepšie chránená pred pôsobením vody, dochádza k nerovnomernému zvetrávaniu. Podľa intenzity poveternosti musia byť 1-2x ročne ošetrené s Pullex Holzöl tenkým nánosom pomocou bavlnenej handričky. Pri silne savých povrchoch proces po uschnutí cez noc zopakovať.

Úprava povrchu bežných okien olejovaním je preto možná iba za predpokladu pravidelného ošetrovania, ktoré znemožní zošednutie dreva.

Ak dôjde k premeškaniu starostlivosti a tým k čiastočnému zašednutiu a/alebo napadnutiu drevokaznými sfarbujuúcimi hubami, je opätovné dosiahnutie rovnomerného povrchu obtiažne a na olejovaných povrchoch už nemožné.. Poškodené miesta sa musia zbrúsiť až do zdravého dreva brúsnyim papierom 80/100/120, ešte intaktné miesta prebrúsiť pozdĺž rámu zrnitosťou 180. Potom celé okno 2x pretrieť s Pullex Silverwood v želanom farebnom odtieni. Záměna za iné produkty pre tvorbu povrchovej úpravy môže spôsobiť problémy s príľnavosťou (tvorba bublín), neplatí pre odporúčanú sanačnú metódu.

Pozor:

U handier, ktoré sú nasiaknuté oxidatívne schnúcimi olejmi hrozí nebezpečenstvo samovznietenia. Nasiaknuté handry nechajte sušiť rozprestreté. Je nutné uchovávanie v uzatvorených kovových nádobách alebo vo vode.

S pozdravem / Mit freundlichen Grüßen / Best regards

Roman Ťujík

Technický poradce

Adler Česko s.r.o.

Pražská 675/10

642 00 Brno – Bosonohy

Tel.: +420 739 873 422

roman.tujik@adlercesko.cz

www.adlercesko.cz, www.facebook.com/adlerceskosro